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Julemysteriet

Krybben settes opp til første 
søndag i advent i Fjell kirke. Den 

har vært en fast del av vår julefei-
ring like lenge som Fjell kirke har 
stått. Stallen med dyrene, krybben, 
familien, hyrdene og stjernen er hos 
oss. Julekrybben er noe vi kjenner 
og gleder oss over. Adventstiden er 
stappfull av forventning, lys, hygge 
og varme. Ingen av oss kan unngå å 
bli preget av alle tegnene som min-
ner oss om at vi er på vei inn i den 
mest stemningsfulle og strålende 
høytid i året. 

Tradisjonene bærer med seg verdier 
og kunnskap. Vi følger tradisjoner i 
familien, kirken og i nasjonen med 
en fornemmelse av å høre til i et 
fellesskap som er forankret i noe 
gammelt, solid og bærekraftig. Gode 
tradisjoner gir trygghet, samhold og 
tilhørighet. Men bevisstheten om 
tradisjonenes røtter er ikke alltid 
like klar. Det slår meg også når det 
gjelder adventstiden og julefeirin-
gen.

Kjernen i vår kristne tro er et myste-
rium. Det mystiske ordet er INKAR-
NASJON. Gud blir menneske i barnet 
Jesus, født av Maria i Betlehem 
rundt vår tidsregnings begynnelse. 
Skaperen og opprettholderen av alle 
ting er større enn alle våre ord og 
begreper. Gud lar seg ikke avgrense 
i definisjoner og systemer. I julen 

feirer vi at Gud blir menneske i tid 
og rom. Gud blir en av oss; jordens 
skapninger. 

Alle mennesker bli berørt av møtet 
med et nyfødt barn. Den som har 
opplevd å være nær en fødsel vet noe 
om det. Dramatikken ved fødselen 
utløses ved barnet som kommer 
til verden. Barnet blir sentrum i 
et overveldende møte hvor sterke 
følelser og mye omsorg omslutter 
menneskene.

I adventstiden og julen kommer alle 
gode erfaringer fra familie og fel-
lesskap til overflaten og blir dyrket. 
Vi koser oss sammen, spiser og 
drikker og nyter hverandres selskap. 
Minnene fra barndommens store og 
gledesfylte høytidsdager sitter i oss 
som en ressurs og en trygghet. Det 
er dette vi søker og dette vi også fin-
ner i noen av disse høytidsdagenes 
mange fester og sammenkomster.

Det er en dyp og viktig sammenheng 
mellom følelsen av trygghet, glede 
og fellesskap og julens mysterium. 
Gud kommer oss like nær som barnet 
er til sin mor. Slik vi som små barn 
omsluttes av gode foreldres kjærlig-
het, slik er Guds kjærlighet til alle 
mennesker.

Inkarnasjonen innebærer at Gud 
kom til verden som et kjærlighets-
bevis i og med et lite, sårbart barn. 
Guds nærvær blant oss er like kon-
kret som det nyfødte barnet i våre 
hender. Kirken er Guds fortsatte 
inkarnerte nærvær i verden. Ved Den 
hellige ånd er Gud oss like nær som 
Jesus var nær sin familie og sine ven-
ner. Guds kjærlighet og nærvær blir 
konkret gjennom vår kjærlighet og 
omsorg for hverandre. 

Velsignet adventstid og god julefest!

Ivar Flaten
ivar@fjellkirke.no

Gerhard van Honthorst (1590-1665).
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REDAKTØRENS SPALTE

Juletradisjoner

ADVENT
(mel: Jeg folder mine hender små)

Nå tenner vi det første lys,
alene må det stå.
Vi venter på det lille barn,
som i en krybbe lå.

Nå tenner vi det andre lys,
da kan vi bedre se.
Vi venter på at Gud, vår Far;
vil gi sin sønn hit ned.

Nå tenner vi det tredje lys,
det er et hellig tall.
Vi venter på at kongen vår
skal fødes i en stall.

Nå tenner vi det fjerde lys,
og natten blir til dag.
Vi venter på en Frelsermann
for alle folkeslag.

For mange mennesker er julen den største 
høytiden i året og selve høydepunktet er 

markeringen av Jesu fødselsdag på kvelden 
den 24.desember. Dette synes å være den 
kvelden flest nordmenn går i kirken. Om de 
er bekjennende kristne eller ikke, har mindre 
betydning. Markeringen av julen er ikke bare 
en religiøs tradisjon, men også en kulturell 
tradisjon som sitter dypt innevevd i oss. 
Gjennom mange år har barnehage, skole, 
hjem og kirke  bidratt til at den oppvoksende 
slekt har blitt tradisjonsbærere av julefeirin-
gen og alt det som er knyttet til denne høyti-
den. Noen av tradisjonene er riktignok eldre 
enn kristendommens inntog i Norge. Her i 
landet feiret en i hedensk tid at sola snudde 
(vintersolverv) og at dagene ble lengre. Ved 
kristendommens innføring ble solfesten 
flyttet til 25.desember og feiringen av Jesu 
fødsel. (I de fleste kristne land er det fort-
satt den 25. desember som feires.)

Innledningen  til julefeiringen er adventsti-
den. Ordet advent betyr ”Herren komme” og 
har blitt brukt om denne ventetiden siden 
slutten av 400 tallet. Første søndag i advent, 
markerer begynnelsen på kirkeåret og faller 
alltid mellom 27.november og 3.desember. I 
år faller 1. advent på 28.november. I mange 
land markeres adventstiden med adventska-
lendre (julekalendre) og adventsstaker med 
fire adventslys. Dette er skikker som har 
utviklet seg på 1800 og 1900 tallet. Advents-
fargen er fiolett.

Når så endelig julekvelden er her og forvent-
ningsfulle barn går og venter på at nissen 
skal komme med gaver, er det vel få av oss 
som tenker over at nissen også tilhører en 
kristen tradisjon. Nisse er kjelenavn for Nils, 
og Nils er en forkorting av Nicolaus, eller 
sankt Nicolaus . Han var en katolsk biskop 
som levde i Lilleasia omkring år 300 e.krf., 
og var kjent for å vise stor gavmildhet. Den 
kristne nissen kom til Norge på 1800 tallet. 
Det er dog ikke alle kristne land som har med 
nissen i julefeiringen. I Colombia er det t.eks. 
El Nino Jesus som kommer med gavene, og 
ikke nissen.

Juletreet kom først til Norge i ca. 1850. Det 
var opprinnelig en tysk skikk og trolig har 

folk som var ute og reiste, tatt med seg 
denne skikken hjem. Den katolske kirke har 
imidlertid tatt avstand fra å bruke juletrær i 
julefeiringen. Når vi bruker juletreet i dag er 
det fordi vi ser på det som et symbol på den 
grønne og livgivende natur som overlever 
vinter og mørketid. 

Fra min egen skolegang husker jeg at 
førjulstiden ofte var fylt av arbeid med 
julepresanger og julepynt , samt  innøving 
av juleskuespill og julesanger. Siste skoledag 
før juleferien startet, var det juletrefest. Da 
kom presten og holdt andakt for oss og vi 
framførte skuespill om det som skjedde på 
Betlehemsmarkene da Jesus ble født… Men 
det var den gang det. Etter at det gamle kris-
tendomsfaget ble erstattet av KRL fordi det 
var i strid med FNs menneske-rettigheter, 
har mye blitt annerledes. Mange skolele-
dere er i tvil om hva de skal kunne tillate 
av adventssamlinger, skolegudstjenester, 
kirkevandringer og julespill. For sikkerhets 
skyld innhentes det samtykke-erklæringer 
fra foreldre og foresatte, men selv dette blir 
av enkelte motstandere betegnet som at 
skolen legger utilbørlig press på foreldre og 
elever. Selvsagt må skolene forholde seg til 
FNs menneskerettighets-konvensjon, men 
jeg må innrømme at jeg ikke helt forstår hva 
slags ødeleggende og nedbrytende virkning 
det vil ha for et ikke-kristent barn og overvæ-
re et julespill eller en julegudstjeneste i det 
landet hvor han eller hun vokser opp. I denne 
sammenheng vil jeg påpeke at svært mange 
av de muslimske elevene ved Fjell skole får 
tillatelse fra sine foreldre til å overvære 
skolegudstjenesten til jul i Fjell kirke. Dette 
er gledelig og gir håp om at mange juletradi-
sjoner kanskje også vil bestå i fremtiden. 

Fjell menighet ønsker dere alle en god jul og 
et godt nytt år.

Per Erik Marheim 
pmarheim@online.no
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MENIGHETSRÅDET

Pilgrimsvandrin-
gen 2010
Årets pilegrimsvandring , 
den tredje i rekken, fant sted 
19.september. 30 deltakere tok 
turen fra gamle Skoger kirke 
over Strømsåsen til Fjell kirke. 
Den første delen av vandrin-
gen foregikk på bilvei fram til 
Mæhlen. Derfra fortsatte vi på 
myke skogstier oppover åsen 
mot den faste bålplassen vår. 
Her ble det servert kaffe fra 
den store kjelen, noe folk satte 
stor pris på. Videre vandret vi 
forbi ”Korssteinene” og ”Kjer-
keberget til ”Skolterudsletta” 
der det ble lest tidebønner og 
holdt appell ved sognepresten. 
Etterpå fortsatte ferden ned-
over mot Fjell kirke hvor vi til 
vår overraskelse møtte noen av 
sogneprestens indianervenner.   

Etter at gudstjenesten var 
gjennomført,inviterte”korsf
arer” Egil Alfsen oss inn i pei-
sestua hvor han serverte pile-
grimssuppe til alle deltakerne. 
Tente stearinlys og gregoriansk 
musikk gav oss følelsen å be-
finne oss i middelalderen. Alle 
deltagerne som ønsket det, 
fikk utdelt deltakerbevis.

Menighetsrådet vil med dette 
rette en hjertelig takk til alle 
som bidro til å gjennomføre 
arrangementet.

Stor oppslutning 
om årets TV-ak-
sjon
I likhet med tidligere år var 
Fjell kirke base for årets TV-
aksjon for Austad og Fjell. Vi 
var på forhånd litt spente på 
om vi ville få nok bøssebærere 
til å samle inn penger. Gledelig-
vis strømmet det på med folk. 
Det ble kvittert ut 71 bøsser og 
alle våre 37 roder ble dekket. 
Ved opptellingen viste det seg 
at befolkningen på Austad og 
Fjell i år hadde gitt 90 295 kr 
mot 73 534,50 i 2009. Dette 
var kjempeflott !

Både innsamlingsledelsen og 
Fjell menighetsråd vil takke 
givere og bøssebærere for den 
fine innsatsen som dere gjorde 
for å hjelpe mennesker som er i 
nød i store deler av verden.

Menighetsråds-
valg  2011
Som leserne kanskje har fått 
med seg ble valgperioden for 
menighetsråd forkortet til 2 år 
i 2009. Det ble imidlertid gjort 
unntak for de menighetene 
som er inne i en prøveordning 
der halve rådet skal velges for 4 
år av gangen.(Gjelder Fjell MR).  
Kirkerådet antyder imidlertid 
at det er mulig at det kan bli 
en to-årsperiode også for for-
søksmenighetene ved valget i 
2011. I år er det imidlertid reist 
forslag om at prøveordningen 
skal forlenges til 2013. Dette 
skal avgjøres på kirkemøtet i 
Tønsberg i november i år. 

Siden kommende kirkevalg 
skal avholdes samtidig med 
kommune- og fylkestingsval-
get i september,  betyr dette at 
menighetsrådenes funksjons-
tid også er endret i forhold 
til tiltredelsesfunksjon og 
konstituering. Vårt nåværende 
menighetsråd trådte i funk-
sjon 1.november 2009 og skal 
sitte fram til 31.oktober 2011. 
Valg på nytt MR blir 11.-12.
september. Det medfører at 
menighetsrådene må etablere 
nominasjonskomite like over 
jul. Valglistene må være klare 
innen 8.mai 2011.

Internt valg i menighetsrådet.
Menighetsrådet skal hvert 
år velge leder og nestleder. I 
tillegg har Fjell menighet også 
besluttet å velge en sekretær( 
referent) og en økonomikon-
takt. Leder, nestleder og øko-
nomikontakt utgjør sammen 
med sognepresten et arbeids-
utvalg som forbereder møter 
og saksbehandling. 

Valget for inneværende år fant 
sted på menighetsrådsmøtet 
9.nov og ga følgende resultat: 
Leder: Per Erik Marheim, 
nestleder Margrethe
Renaa, sekretær
( referent): Hans 
Arne Jørgensen, 
økonomikontakt: 
Bjørn Orhagen.

Melding om 
visitas
Menighetsrådet har fått mel-
ding om at biskopen kommer 
på visitas i Strømsø og Fjell 
sokn i Drammen prosti 
11.05 -15.05.2011. Selve visitas-
gudstjenesten vil finne sted 
søndag 15.mai 2011.

Ønsker du å gi en 
pengegave til me-
nighetsbladet? 
Menighetsbladet deles ut 
gratis til alle som bor i vår 
menighet. Hver utgave koster 
ca. 15 000 kr. Hovedtyng-
den av utgiftene dekkes av 
menighetsrådets bevilgninger, 
mens annonser og pengegaver 
foreløpig utgjør en liten del. 
Dersom du setter pris på å få 
bladet og ønsker å gi et bidrag 
til driften av det, kan du betale 
dette inn på konto 
2220 14 83666 eller ved å legge 
penger i en kasse i kirken som 
er merket ”menighetsbladet”.
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AKTUELL PERSON I MENIGHETEN

Damen som sitter på 2. rad og den 3. stolen

Ingeborg Zarbell-Engh er damen det 
handler om. Hun forteller: ”Da vi skulle 

skaffe penger til bygging av Fjell kirke, så 
var mange ideer lansert. Blant annet skulle 
vi kjøpe en stol hver. Jeg kjøpte den 3. 
stolen på 2. rad. Derfor sitter jeg der”.  

3. mars i 2011 blir Ingeborg 92 år. Hun har 
noen plager som følge av alder og tidens 
forløp. ”Synet er dårlig, og balansen 
fungerer ikke særlig bra. Jeg er avhengig av 
rullator”, sier Ingeborg. Men hun har klare 
tanker, har mening om mye og en formid-
lingsevne som er beundringsverdig. Hun 
sier videre: ”Det som har holdt meg oppe 
gjennom årene, er min sterke tro på Gud. 
Min gudstro har gitt meg styrke i mange 
forskjellige sammenhenger, og jeg ber ofte 
om hjelp. Gud legger alt til rette for oss”.    

Jeg har mange ganger lurt på hvem er den damen som sitter på 2. rad 

og den 3. stolen i Fjell kirke. Hun er ikke i kirken hver søndag, men hvis 

været er bra og kjøreforholdene for rullator er tilfredsstillende, så er 

hun på plass. En søndag for en tid tilbake tilbød jeg henne skyss, etter 

gudstjenesten. Hun takket ja, og det ble et opplevelsesrikt møte.

Pakking & Sortering Møtemat & Catering
Plastpakking Snekkerverksted Gartner & Anlegg
Masseutsendelser Ved & Briketter Makulering
Lekestuer & Anneks Jobbfrukt.no Montering
HVA KAN VI GJØRE FOR DEG?

Tlf. 32 88 87 00 www.sorvangen.no

I 1957 kom Ingeborg sammen med sin 
mann til Drammen og engasjerte seg i 
arbeidet i Tangen menighet. ”Jeg hadde an-
svaret for søndagsskolen i Tangen menig-
het i mange år, og det var rike år med stort 
kristent engasjement. Det var over 100 
barn i søndagsskolen”, forteller Ingeborg. 
”I 1964 flyttet vi til Fjellplatået hvor vi byg-
get hus og laget hjem for vår familie.”

”Gjennom hele mitt liv har jeg hatt et 
sterkt kristent engasjement”, sier Inge-
borg. Så forteller hun videre om alt hun har 
vært med på. Det spenner fra Misjonsgrup-
pen ”Klippen” hvor det var mange med i 
begynnelsen. Ca 20 aktive medlemmer 
drev foreningen gjennom 35 år, og jeg var 
leder hele tiden. ”Klippen” ble lagt ned for 
ca 5 år siden, da det var ganske få aktive 
medlemmer igjen.

Ingeborg var med i arbeidet med Misjons-
sambandet og var leder for Søstermi-
sjonen i 8 år. Et viktig arbeid var å selge 
Misjonsbladet, og det opplevdes ikke like 
enkelt bestandig å gå på dørene til folk. 

I dag forteller Ingeborg at hun leser to 
andaktsbøker hver morgen og to andre an-
daktsbøker om kvelden før hun legger seg.

På tross av dårlig syn og balanse drar 
Ingeborg ofte til byen med bussen. ”Jeg 
gjør mine innkjøp på Kiwi i sentrum, der 
kjenner de meg. Da stiller betjeningen opp 
og hjelper til. Det er ofte litt av en jobb når 
de skal tolke det jeg har skrevet på handle-
lappen. Når handlerunden er ferdig tar jeg 
drosje hjem”, forteller Ingeborg. 
Ingeborg har mange og ulike historier 
som hun trekker frem, blant annet denne: 
”Tidligere gikk jeg en rask tur til Hellas-
hytta hver morgen. En dag hang det hvite 
lapper på trærne hvor det sto: Nei til Fjell 
kirke – vi vil ha bydelshus”. Så fortsetter 
hun: ”Jeg var med i en kirkering som skulle 
samle inn penger til Fjell kirke. En dag da 
jeg gikk runden og skulle selge lodd, så 
sto jeg plutselig foran den personen som 
hadde hengt opp lappene i turløypa. Det 
ble et uforglemmelig møte og en givende 
samtale mellom oss to, og det hele endte 
med at vedkommende kjøpte lodd”. 
”Det er givende å gå i Fjell kirke og til min 
stol nummer tre på andre rad. Det vil jeg 
gjøre så ofte jeg bare makter det”, sier 
Ingeborg til slutt.

Asbjørn L. Stavem
alstavem@online.no
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Her kommer oppskriften på min favoritt når det gjelder 

eplepai/eplekake. Oppskriften fant jeg i DT etter eple-

festivalen ifjor.

KAKEOPPSKRIFT

Liv Pasalas eplepai

Levert av Liv Pasala

Åpningstider: Mandag-fredag 9-17, torsdag 9-18, lørdag 10-15

COMFORT LIER
Flis og Bad AS, Husebysletta 19, 3400 Lier, 32 24 28 40, lier@comfort.as
VI HAR EGNE RØRLEGGERE, SNEKRE OG FLISLEGGER ANSATT

COMFORT LIER – VI KAN BAD! VELKOMMEN!

1000M2 UTSTILLING AV BAD - STØRST I BUSKERUD

Vi hos Comfort Flis & Bad i Lier har spesialisert oss på
bad fra A til Å. Fra dyktige håndverkere som gjør jobben,
kvalitets- og designprodukter som varer i mange år, og det
lille ekstra som gjør badet mer praktisk og innbydende,
mer personlig og ikke helt som alle andre.

Se vårt store utvalg i
produkter fra VIPP

Mye å velge i av friske dufter og
farger til et deilig bad…

Designer kraner gir et eksklusivt og
delikat preg. Vi har mye lekkert!

Ren glede! Utrolig mye spennende småvasker
i stål, glass, keramikk og porselen.

"Ditt drømmebad er vår drømmejobb"

Bunn:
3 dl mel
150 g smeltet smør
1 dl sukker
1 ts bakepulver
 
Alt blandes og trykkes 
ut i en paiform 23-26cm. 
Prikkes med en gaffel og 
stekes ved 180 grader i 
ca 10 min.

Fyll: 
1 egg
1/2 dl sukker
2 dl Creme Fraiche
2 ts vaniljesukker
2-3 epler i småbiter
 
Eplene freses med litt 
sukker. Bland sammen 
egg, sukker, creme 
fraiche og vaniljesukker 
og bland eplene i. Helles 
over den forstekte kake-
bunnen og stekes ved 180 
grader i ca 30 minutter. 
Serveres lunken med 
pisket kremfløte eller is.
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Bakgrunnen er de siste månedenes 
store debatt i Vårt Land og andre 

aviser om forholdet mellom kirkens 
arbeid med undervisning for barn. Mange 
skoler landet over har hatt og har et godt 
samarbeid med sin lokale kirke. Men på 
grunn av det nye RLE-faget og kirkeforlik i 
Stortinget har noen kommet i tvil om hva 
som er regler og retningslinjer. Human-
Etisk Forbund ved blant andre Jens Brun-
Pedersen har vært sterke og tydelige på 
at skolen ikke skal besøke gudstjenester 
i skoletiden og at SFO-tiden skal være 
«religionsfri sone».

Fjell skole og Fjell kirke har hatt et man-
geårig godt samarbeid. En av de viktige 
kontaktpunktene er skolegudstjenes-
tene før jul og påske. De siste årene har 
ca 300 av skolens vel 600 elever deltatt 
sammen med sine lærer. Gudstjenestene 
er planlagt i samarbeid mellom skolens 
og kirken. 

Unni Helland er en velkjent pedagog og 
skribent i Drammen gjennom mange 
år. Hun mener skolegudstjenestene er vik-
tige også fordi det er så mange muslimer 
på skolen. Hun sier: - Mange av barna går 
til koranundervisning på kveldstid og i hel-
ger. Da har det betydning for den kristne 
minoriteten at vi beholder denne kristne 

tradisjonen. Hvis vi kutter den ut, kunne 
fremmedforakten fortere fått grobunn. 
«Vi får ikke engang beholde den skikken», 
kunne folk sagt.

Skolegudstjenestene er gudstjenester 
med de elementer en kristen gudstjenes-
te har. Presten og kirkens andre ansatte 
kjenner forsamlingen og gjennomfører 
gudstjenesten med lydhørhet for dem 
som er i kirken. Det betyr naturligvis ikke 
at vi svekker eller skjuler budskapet på 
noen måte, slik de noen kritikerne synes 
å mene. Tvert om opplever vi – og skolens 
folk, at dette er meningsfulle og gode 
opplevelser som betyr mye.

Herved er årets skolegudstjenester anbe-
falt. Kom gjerne og delta enten kl. 10.00 
eller 12.00 tirsdag 21. desember!

Humanetiker ivrer for skolegudstjenester
De fleste elevene i femteklassen til 

Unni Helland er muslimer. Likevel 

er klassen på gudstjeneste i kirken 

både til jul og påske. I dagsavisen 

Vårt Land ble skole-kirke-samarbei-

det på Fjell slått stort opp over to 

sider lørdag 30. oktober. 
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Det er godt å vite at det er 
noen spørsmål hvor en har 

lov til å svare med god samvit-
tighet, selv om en er teolog – jeg 
vet ikke. Et slikt spørsmål er: Hva 
betyr egentlig ordet jul? Det er 
så gammelt og dunkelt begrep 
at det kan ingen svare på. Men 
selv i den hedenske tiden fantes 
det altså en høytid eller fest med 
midtvinterstid som ble kalt jul.

Et annet spørsmål som er nesten 
like vanskelig er dette: Når be-
gynte kristne menigheter å feire 
jul som en fast høytid. Det vet vi 
i grunnen heller ikke sikkert. Det 
var i hvert fall ikke i de århun-
drene av kirkens historie. Men 
fra omkring 350 år e.Kr. hører vi 
at de kristne hadde en bestemt 
høytid for å feire Jesu fødsel. 
Dette gjelder den vestlige delen 
av kirken, hvor Rom var ledende 
politisk og kirkelig.

I østkirken ble det mer slik at 
Jesu fødsel ble feiret på samme 
dato som Jesu dåp, nemlig 6. 
januar, da de mente at Jesus ble 
døpt nøyaktig 30 år gammel. 
Andre lærde, særlig i vestkirken, 
hadde regnet ut at Jesus måtte 
være født 25. desember, men 
hva en bygde denne beregningen 
på, er ikke kjent.

Hovedsaken for oss er å se når 
julehøytiden slo gjennom som en 
sentral kristen høytid, var for å 
feire og glede seg over Jesu Krist 
fødsel. Det store underet hadde 
skjedd: Guds Sønn ble født på 
jorden som et menneskebarn 
blant mennesker, som skulle 
bringe frelse og fred for alle. Og 
her er vi virkelig kommet til det 
som historien virkelig kan lære 
oss noe om.

En ting som har gjort dypt 
inntrykk på meg etter som jeg 
er blitt kjent med den gamle 
hedenske og folkelige julefeirin-

gen, er hvor mye frykt og angst 
som finnes der. Når en hadde 
fest for lyset, var det å kjempe 
mot mørket. Husk på at om en 
ikke har noen klar tro på den ene 
og allmektige Gud, har en heller 
ikke noen garanti for at solen 
skal komme igjen. Tenk om mør-
ket og mørkets makter skulle ta 
overhånd denne gangen! Tenk 
om det er de underjordiske, 
farlige maktene som nå kommer 
løs. Ja selve dødsriket som åpner 
seg. Det er slikt en prøver å verge 
seg mot med mange forunder-
lige regler og riter. Og de veldige 
offermåltidene med hestekjøtt 
og sterkt øl er jo i virkeligheten 
en kamp og et strev for å styrke 
livskraftene. Det var en streng 
og krevende religion de hadde 
med å gjøre.

I våre dager og i våre menigheter 
kan skikkene være så forskjellig, 
hver familie kan ha sitt opplegg 
og sine tradisjoner angående 
mat og drikke osv. Det kan de 
gjerne ha. Men jeg håper de 
aldri mister bevisstheten om 
hva som egentlig bærer det hele 
og gjør julen til jul. Det er ikke 
tradisjonene og festmaten som 
alene kan skape ”julestemning”, 
men det klare, milde lyset fra 
himmelen.

Det er fint og så opphøyet at vi 
ofte er for blyge til å si det rett 
ut, men det ligger i oss en lengsel 
og en glede over dette som kom 
med Jesusbarnet i Betlehem, 
og som vi ønsker må komme til 
oss på nytt og skape fred og håp 
tross alt ”på denne arme jord”. Er 
det ikke merkelig at vi hvert år 
kan oppleve at budskapet har be-
vart sin lyskraft og sin friskhet. 
Lykkelige er de som tar imot med 
åpent sinn.

Med ønske om en gledelig jul
Terje Ellingsen

TERJES HJØRNE	

Den gamle og 
den nye julen

Rune Steen
32 21 88 20

Svein Erik Olsen
32 21 88 68

Tommy Kristiansen 
32 21 88 24

Drammen

Velkommen til 
en hyggelig 

bilprat!

Øvre Eikervei 77 - Tlf.: 32 21 88 00 - www.rsa.no
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Der Drafnkollveien tar av fra Austad-
veien ved Stasjonskameratenes hus, 

lå Austadkollen. Den tilhørte Stasjonska-
meratenes idrettsforening. Bakken hadde 
et forholdsvis høyt tre-stillase  i tilløpet og  
bakkerekorden var på noe over 40m. Den 
ble nedlagt etter at et stort snefall førte 
til at stillaset raste sammen. Unnarennet 
forsvant da veien til Austad skog ble oppar-
beidet. 

Litt lengre opp i lia kan en se restene av den 
gamle storbakken Drafnkollen som i sin tid 
var en av de største skibakkene i landet. 
Den ble innviet 4.januar i 1939. Her ble det 
blant annet arrangert 2 norgesmesterskap 
i henholdsvis 1946 og 1956. Bakkerekorden 
var på 90,5 m og innhas av Strømsgodset-
hopperen Guttorm Heldal som er bosatt i 
Austadveien. 

I 1955 falt en del av tribuneanlegget ved 
sletta ned og 30 tilskuere ble kjørt til syke-
hus. Bakken var dessuten svært vindutsatt 
og etter at et tillyst hopprenn i 1966 ble 
tatt av vinden, ble bakken lagt ned. Sletta 
ble deretter opparbeidet med fotballbane 
og klubbhus. Under sletta ble det bygget 
lokaler til ”Drafnkollen barnehage” og noe 
senere ble det også oppført en ”ballbinge” i 
overgangen til sletta. Som en kuriositet må 
nevnes at barnehagen ble revet nå i som-
mer og at den har flyttet inn i midlertidige 
lokaler i menighetssenteret i Fjell kirke. Den 
nye Drafnkollen barnehage forventes ferdig 
rundt årskiftet.

I følge Drammen by-leksikon lå det også en 
skibakke på Galterud som ble kalt Galte-
rudbakken, hvor Drammen Bryggearbeider-
forbund hadde sine årlige skirenn fra 1927 

LOKALHISTORIE

Del 4: Skibakker 

Om steder og veier på Fjell / Galterud og øvre 
Austadområdet

Skal en dømme etter antall skibakker som har vært anlagt i Fjell/ Galte-

rudområdet, må folk her oppe ha hatt en langt større interesse for hopp-

sport enn det som er tilfelle i dag. Oppe i lia under Strømsåsen lå det hele 

6 større skibakker. I tillegg ble det også hver vinter opparbeidet mindre 

bakker rundt om i området slik at barn og unge kunne trene på å bli gode 

skihoppere.

Gjerpenkollen  skianlegg.Drafnkollen.

til 1940. Skirennene her kunne samle 
opptil 1500 tilskuere, og hopplengden 
lå på 25 – 30 meter.

Rusler vi bortover Fjellsveien finner vi 
spor etter ytterligere to gamle skian-
legg i nærheten av der hvor moskeen 
skal bygges. Her lå Fjellkollen som til-
hørte idrettsforeningen Funkis og den 
noe eldre Hostvedtbakken som ble lagt 
ned før krigen. Det fortelles at da bak-
kene ble nedlagt forsvant materialene 
fra hopp og stillase ganske kjapt. Disse 
ble etter sigende brukt til å bygge hyt-
ter rundt om- kring i Strømsåsen. Den 
eneste gjenværende hoppbakken i vårt 
område er Gjerpenkollen som ligger i 
åsen øst for Fjell Platå. Den ble innviet 
i 1936. I dag fremstår Gjerpenkollen 
hoppsenter som et moderne anlegg 
med tre skibakker med K-punkter på 
henholdsvis 15, 35 og 74 meter. Den 
største skibakken er plastlagt og benyt-
tes også på sommertid.

Kilder: Steinar Daae.    
Drammen byleksikon v/ Per Otto Borgen  
1995

Per Erik Marheim
pmarheim@online.no
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MISJON

Afrika glimt - Høsten 2010
NATT PÅ TAKET
Myggnettingen jeg lå under hadde et matt 
dekke, som et slags tak. Jeg lå jo nettopp 
der for å se stjernehimmelen, jeg måtte 
bytte netting. Det lyktes å finne ett. Noen 
ganger stikker jeg hodet utenfor nettin-
gen for å se enda bedre. Myggen oppdager 
straks at mitt blod er mer tilgjengelig, og 
kommer syngende og surrende for å drikke 
seg utørst. Den har sikkert vært på flere 
kropper før meg. Kropper hjemsøkt av 
Malaria. Nei, jeg får heller oppholde meg 
under nettet. Stjernehimmelen gir meg 
evighetens og uendelighetens perspektiv 
også der.

NÆRMILJØET
Har du noengang dratt en slipestein? En 
godt brukt en, som er sliten i hengslene, 
og som knirker for hver omdreining. Jeg 
har flere slike «slipesteiner» i gårdstunet 
mitt. De går på to bein, har mye fjær, og 
de knirker i vei. En større utgave av de små 
perlehønsene jeg tidligere har stiftet be-
kjentskap med. En står stadig utenfor min 
nettingveranda, ser noe anklagende på 
meg med sine, stikkende øyne og sitt røde, 
halvåpne nebb. Ut av nebbet kommer 
denne lyden som piper og knirker ut: « Jeg 
trenger smøring. Har du noe olje? Skwiis!» 
Før tropenattsrullgardina trekkes helt 
ned, kommer de seg opp på vaggelen sin 

hos naboen der de egentlig hører hjemme. 
Fra vaggelen på kvisttaket synges en 
godnattsang for eslet og geitebukken 
som står under. Slipesteinen er noe mer 
avdempet i omdreiningene. Til slutt stilner 
den helt .

Jeg har en nabo til. Han trimmer hver dag. 
Går målbevisst mot vinduet mitt, stop-
per nøyaktig på samme sted, skraper mot 
murveggen, som han egentlig har lyst til 
å klatre. Men den er for stiv i fasongen til 
det. Da Gud skapte han sier et afrikansk 
eventyr at han protesterte veldig på sitt 
utseende. En dag han var oppe på et høyt 
fjell sammen med de andre dyra så sa han 
:»Om jeg bare hadde kunnet fly!».» Prøv da 
vel», sa de andre. Da falt han ned fra fjellet 
og landet på ryggen. Derfor har skilpadden 
så mange sprekker i skallet sitt.

KROKODILLETUREN
Jeg visste ikke at man kan lokke på kro-
kodiller, som budeiene før i tida lokka på 
kuene for å få de hjem til melking. I alle 
fall gjorde afrikaneren noe liknende i byen 
Bocco i Mali. Litt anderledes en kulokk er 
det. Han lagde nærmest en snerrelyd, og 
så klikket han med tunga, slik som jeg som 
barn lærte å lokke på ekornet. Mannen 
hadde ikke snerret og klikket lenge ved 
den store sumpen midt i landsbyen, før 

krokodiller i ulike størrelser kom krypende 
opp. De gled på grus og sand, og tok sikte 
på oss turister. Krokodillemannen hadde 
en kjepp som han pirket dem på nesen 
med, da skiftet de retning. De roet seg 
også ved å bli klødd på ryggen med den 
selvsamme pinnen, og jeg dristet meg til 
å ta en av de store på ryggen med hånden, 
helt nederst, ganske langt fra kjeften, for 
å si det sånn.Etterhvert ble vi tatt med til 
en dam full av grønske. Vi skulle se på den 
aller største av krokofantene. Vi hadde be-
talt for ei geit. Den ble slaktet mens vi var 
der. Elledillen skulle bli fristet til å komme 
opp fra sitt grønne rike. Mannen med kjep-
pen begynte med sin krokodillelokk igjen. 
Straks ble den grønne overflaten brutt av 
en kjempe av en krokodille, som kort ville 
melde at den allerede hadde munnen full 
av mat fra igår, og jammen så vi ikke rester 
av ei geit i den sagtaggete kjeften på den. 
Storefar foretrakk og innta sitt måltid 
under vann, og vi gav han matro.Tilslutt 
fortalte guiden at ingen av krokodillene 
angrep noen av landsbybeboerne fordi 
de anså dem som sine slektninger. Når en 
krokodille dør, blir landsbysjefen tilkalt. 
En offentlig begravelse av dyret foretas. 
Om ikke det skjer vil ikke landsbyen få nok 
regn til avlingene sine.

Hilsen Laila Kaasa
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Misjonsnytt fra Katakwi i 
Uganda

I september ble jenteinternatet i Katakwi i Uganda åpnet. En 
stor folkemengde var til stede på et gedigent arrangement som 
varte nesten hele dagen. Åpningen ble foretatt av biskopen av 
Teso, George Erwau, og festlighetene inneholdt dans, teater, 
sang, servering og taler. Drammen ble nevnt flere ganger, og ikke 
minst en av drammenserne, nemlig Laila Kaasa. For to år siden 
bodde Laila Kaasa i Katakwi i tre måneder og vant seg en uvanlig 
stor plass i hjertene hos lokalbefolkningen.  Hun var utsendt fra 
Forum Uganda som del av en gruppe seniorer som jobbet rundt i 
bispedømmet med ulike oppgaver. 

Planene om å bygge et jenteinternat ble påbegynt mens Laila fortsatt 
bodde i Katakwi. For ett års siden ble grunnsteinen lagt ned, og byg-

get ble innviet nå i september 2010. Prosjektet er finansiert med lokal 
dugnadsinnsats og bidrag gjennom Forum Uganda fra Norge. Støtten 
som er gitt fra Fjell menighet er uvurderlig, og både jentene som bor i 
internatet og lokalbefolkningen er svært takknemlige. 

At Laila Kaasa har hatt en stor betydning for folk i Katakwi kommer bl.a. 
til inntrykk gjennom ett av bildene. Den ene fløya av internatet har fått 
hennes navn på veggen. På folkemunne heter det bare Laila House.

Internatet har plass til 100  jenter. Behovet er enormt. Jentene er svært 
utsatte i samfunnet, og uten internatet ville mange ha mistet mulighe-
ten for utdanning og muligheter for en god framtid. Kirken er opptatt av 
å ta vare på og hjelpe jentene, og det lokale styret står for den daglige 
driften av internatet, som eies av kirken. 

Det andre bildet som følger artikkelen viser noe av folkemengde under 
åpningen. 1500 mennesker ble bevertet av kirken, og dagen ble en jubel-
dag med feiring og håp.  Katakwi er kanskje den aller fattigste og mest 
utsatte delen av Uganda. Der har de ikke merket mye til støtte, utvi-
klingshjelp eller annet utenfra, og livsvilkårene er fortsatt svært harde.   
 
Etter åpningen har det nå i høst vært gjort en god innsats av andre 
seniorer fra Norge. De har montert solcellepanel, lys i rommene, snekret 
kokehus, bord og krakker, montert takrenner og tank for oppsamling 
av regnvann.  I Katakwi er det ikke elektrisk strøm, vannforsyningen er 
begrenset og literprisen høy. Jenteinternatet har nå blitt et fyrtårn som 
gir håp for framtida.  Du er hjertelig velkommen til å ta det i øyesyn om 
du vil være med på en besøksreise. 

Forum Uganda benytter anledningen til å takke for forbønn og økono-
miske midler til gjennomføringen av prosjektet så langt.

Rune Gustavsen i Katakwi november 2010
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Tanker ved julekrybben
Hvert år møter blikket vårt det samme, i utal-
lige utforminger og variasjoner: Stall, krybbe, 
mor med nyfødt barn, far i bakgrunnen, ly-
sende stjerne, gjetere, sauer. Ingen barselstue 
i verden er fremstilt så mange ganger og på så 
mange måter. Intet annet motiv har fått tilsva-
rende innpass som pynt i de tusen hjem.

Vårt øye møter juleevangeliet. Og vårt øre 
møter det: ”Det skjedde i de dager…”

Hva sier julens fortelling oss i våre dager? Den 
roper ut:

Det er noen der! Tilværelsen rommer en 
åndelig dimensjon; Gud finnes! Juleevangeliet 
forteller at vår verden ikke er en tilfeldighet, 
og at livet ikke har oppstått på en slump. Det 
innebærer at heller ikke vi skyldes en slump. Vi 
er en del av en Gud-villet  verden. Det finnes en 
som har alt i sin hånd.

Julens fortelling har mer å si:
Det er noen her! Barnet i krybben er her! Her i 
vår verden! Han er ikke her bare som et barn, 
men som en som har levd sitt liv, gjort sin gjer-
ning, dødd sin død – og -  oppstått fra de døde! 
Barnet i krybben er Gud som ble menneske! 
Han er med oss alle dager. Han som sonet vår 
synd vandrer med oss, lider med oss, gir hjelp 
til livsmestring og håp over våre liv. Juleevange-
liet er budskapet om en Gud som elsker oss så 
høyt at han ga sin Sønn.

I julen utfordres vi til å tro det! Vi kalles til 
å knele ned ved julekrybben og undrende ta 
dette inn:

”Nå møtes jord og himmel i barnet, lagt på 
strå.”.
(Salmer 1997 nr 2)

Gledelig jul!

Laila Riksaasen Dahl
Biskop i Tunsberg
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Uten de frivillige – hva så?
Fjell kirke har mange frivillige som 

gjør en betydelig innsats for menig-

heten. Alle aldersgrupper opplever 

noe av det store mangfold av tilbud 

og aktiviteter kirken gir. Dette er 

mulig fordi det er mange som har en 

unik interesse i å gjøre en innsats 

for menigheten.

En tilfeldig onsdag stakk jeg innom 
Gøy med musikk, og besøkte de som 

hadde kjøkkentjeneste. Denne dagen var 
det Kari og Britt som hadde ansvaret og 
som laget middag til barn og foreldre. To 
voksne damer som Galina hadde rekrut-
tert til kjøkkentjeneste. De forteller at 
det er hyggelig å bidra og gjøre en jobb for 
andre. Det er sosialt og vi møter mange 
ulike personer. 

”Det er en stor jobb å lage middag til over 
20 barn hvor også foreldre skal ha mat. 
Det har vært en tradisjon å lage varm mat 
siden august i fjor og det er et populært 

tilbud som vi skal fortsette med”, sier Ga-
lina som er ansvarlig for Gøy med musikk.
Det er åtte frivillige som kommer ca en 
gang i måneden og lager enkel middag. 
Ingvild Flaten er med oss hver uke for 
å snakke med folk og hjelpe til med det 
praktiske.  

Kom og vær med på et meningsfullt 
arbeid sammen med de andre frivillige på 
kjøkkenet. 

Asbjørn L. Stavem
alstavem@online.no

FRIVILLIGHET
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Nabokaffe

Nabokaffen i Fjell kirke har 
åpent hver torsdag mellom 

11.00 og 12.00. Blant elevene på 
Galterud ungdomsskole er tilbudet 
svært populært, på en vanlig 
torsdag kommer det 80-100 elever. 
For å mette etterspørselen fra så 
mange kreves det stor innsats fra 
frivillige medarbeidere. Hele tolv 
frivillige stiller opp for Nabokaffen 
denne høsten. De lager vafler og 
tomatsuppe, og bidrar også med 
salg og opprydning. Hver tredje 
torsdag er Gerd Marie, Tove og Ka-
rin i full sving. Takk for innsatsen 
fra alle dere frivillige!

FREDAG 18.februar
 kl. 19.00.
Per Kristian Skalstad, fiolin, Isa Gericke, 
sopran og Galina Trintsoukova, piano.
Vårens kulturprogram starter med et av de 
desiderte høydepunktene i Kulturkirken 
Fjell sin historie. Vi er mektig stolte over at 
Drammens egen Per Kristian Skaldstad skal 
ha konsert hos oss, sammen med den tyske 
sopranen Isa Gericke og vår egen konsertpia-
nist Galina Trintsoukova.

Konserten i mars er under planlegging. Den 
vil bli annonsert i DT og ved oppslag i Fjell / 
Galterudområdet i februar–mars. 

TORSDAG 7. april 
kl. 19.00
Sverre Moe og sanggruppa Confetti

Sverre Moe er godt kjent 
som sanger og pedagog. 
Denne gangen besøker den 
populære sangeren Fjell kirke 
sammen med vokalgruppen 
Confetti fra Sande. Confetti 
består av 6 sangere, som alle 
er utøvende musikere med 
lang erfaring.

TIRSDAG 10. mai 
kl. 19.00
Multikulturell aften 
Programmet er ennå ikke helt fastlagt. Vil bli 
annonsert senere.
 

Onsdag 15. juni 
kl. 19.00
Drammen i våre hjerter
Veslemøy Solberg , sang, Sven Ohrvik, piano, 
og bokpresentasjon av lokalhistorikeren Jo 
Sellæg. 
Fire dager før Drammen by feirer 200-årsjubi-
leum, lar vi noen av byens største kulturper-
sonligheter beskrive Drammen og drammen-
serne, elva, miljøet og byutviklingen i ord og 
toner. 

Veslemøy Solberg presenterer sin nye CD 
”Drammens hjerte” som består av et knippe 
av gamle og nye Drammenssanger til byjubi-
leet i juni. Hun får tonefølge av ektemannen 
Sven Ohrvik på piano og andre av musikkven-
nene som medvirker på plata.

Ingen vet mer om Drammens historie enn 
lokalhistorikeren Jo Sellæg. Han er kjent for 
sine populære byvandringer og sin unike 
formidlingsevne. Til byjubileet lanserer han 
en praktbok om byens utvikling gjennom 200 
år. I Fjell kirke viser Jo bilder og forteller fra 
byens historie.

KULTURPROGRAM

Vårprogram 2011

FEBRUAR MAI

JUNI

MARS

APRIL
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BARNESIDEN

Det skjedde i de dager...
14to

Det skjedde i de dager…

Keiser Augustus ville telle hvor mange han var keiser
for. «Dere må reise dit hvor familiene deres egentlig
kommer fra!» ropte mannen som kom med beskjeden
fra keiseren.

Josef sin slekt kom fra Betlehem. Det var
langt å reise til Betlehem fra Nasaret, der de
bodde, og Maria ventet barn. 

Alle herberger, alle hus, alle senger og alle gulv
var fulle av mennesker. Det var ikke plass til Maria
og Josef noe sted. Hva skulle de gjøre?

En snill bonde syntes synd på dem.
Han lot dem få sove i stallen der han
hadde dyra sine. Der i stallen ble 
Jesus født. 

Det var noen gjetere som var ute og passet på sauene sine,
denne natta. Plutselig sto det en engel foran dem. «Vær ikke
redde!» sa engelen. «I dag er det født dere en frelser i Betle-
hem!»

Plutselig var engelen omgitt av en hel hærskare
med engler som sang: «Ære være Gud i det høy-
este, og fred på jorden blant mennesker som har
Guds velbehag!» Det var så flott! 

Og de fant Maria og Josef og det lille barnet
som lå i krybben. Alt var akkurat slik som enge-
len hadde sagt at det skulle være.

«Tusen takk for at du har sendt sønnen din til
oss, Gud» ba gjeterne. «Tusen takk for at Jesus
ble født blant oss vanlige, fattige mennesker.
Takk for at du er så utrolig glad i oss! Amen!»8ILL: Frode Kalleland

«La oss gå inn til Betlehem og se ham som englene
snakket om,» sa gjeterne til hverandre. De løp inn til
byen så fort de kunne. 
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FEST

Tryllekonsert med ablegøyer og fantastisk fiolinspill vekte latter og 

stor beundring på frivillighetsfesten i Fjell kirke torsdag 18.novem-

ber. - Det er viktig for oss å feire de frivillige og innsatsen de gjør, sa 

menighetsrådsleder Per Marheim. 

Frivillighetsfest i Fjell kirke

Et festpyntet lokale og julemat fra 
”To små kokker” var rammen rundt 

frivillighetsfesten. Menighetsrådsleder 
Marheim ønsket velkommen og under 
middagen presenterte han det omfat-
tende arbeidet som gjøres av de over 70 
frivillige medarbeiderne i menigheten. 
Plutselig ble han avbrutt av fiolinist og 
tryllekunstner Knut Harald Sommer-
feldt som gjennomførte en forrykende 
Tryllekonsert. På fiolin utviste Sommer-
feldt fantastiske fingerferdigheter som 
trollbandt publikum. Han sjonglerte 
mellom spilling og tryllekunster som 
framkalte mye latter - og undring. Også 
tryllekunstneren koste seg i Fjell kirke.
 – Da jeg kom inn i rommet merket jeg 
på stemningen at dere trives sammen, 
uttalte han. 

Det festdekte bordet var svært forseg-
gjort, med bordkort og matchende 
dekorasjon. 
- Dette hadde jeg ikke fått lov til å gjøre 
hjemme, sa et mannlig menighetsråds-
medlem som dekorerte bord. 
Nettopp slik er det å være frivillig. Før 
du vet ordet av det kan du lykkes med 
ting du aldri før har prøvd. Nøkkelen 
til dette er et handlingsfellesskap hvor 
man fordeler ansvar og oppgaver.

 Frivillighetsfesten ble avsluttet i kirke-
rommet, med lystenning og et tilbake-
blikk på året som har vært. 
- De frivilliges arbeid er helt avgjørende 
for menigheten, uttalte sogneprest Ivar 
Flaten, som oppfordret frivillige til å 
komme med ideer og forslag til menig-
hetsarbeidet. 
- Sammen gjør vi et viktig arbeid for Gud 
og våre medmennesker. 

Mange ble stående igjen og snakke da 
festen var over. Menighetsrådleder var 
strålende fornøyd med kvelden. 
- Dette er den tredje frivillighetsfesten, 
og festene blir bare bedre og bedre. 
Hvor skal det ende? 

Gøy med musikk

Vi i Gøy med musikk har et 

veldig bra og aktivt høst-

semester. Nå er vi 28 ivrige 

barn som er delt i to grupper. 

Gruppen 1-3 år har time fra 

kl. 17.15 til kl. 17.45, og grup-

pen 4 år og oppover har time 

fra kl. 17.45. til ca. kl.18.15. 

Dette gir mye glede og noen 
utfordringer! 

Vi har det koselig med middag 
og vi spiser i forkant av mu-
sikktimene, fra kl. 16.30. Etter 
middagen går de minste barna 
med sine voksne og organist 
Galina i menighetssalen for å 
ha musikktime. De eldste leker 
i 30 minutter i peisestua. Og 
akkurat da møter vi utfordrin-
ger! De er ikke alltid lett for et 
barn å vente. Så her trenger vi 
din frivillige hjelp. 

Er du glad i barn? Har du noen 
interesser du kunne dele med 
ungene? Er du glad i å lese for 
barna? Tegne med dem? Liker 
du å lære bort håndarbeid? 
Glad i å være ute med barn? 
Har du litt tid til overs slik at 
du kan være sammen med 11 
aktive barn en halv time ved 
jevne mellomrom fra 17.15¬ til 
17.45?

Ta kontakt med organist 
Galina hvis du liker utfordrin-
gene og vil være med. 
Tel. 32 98 92 32
Mob. 90 61 49 62
E-post: 
galina@drammen.kirken.no

MUSIKK
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Døpte i soknet
DAMIEN DANSO, 17. oktober
ERLEND UGLAND-HØGSET, 7. november
LUKAS STØRVOLD EKKER, 14. november i 
Tangen kirke
ROSANNA FAYE FREEMAN DANSO, 
5. desember

Konfirmanter 2011 
(konfirmasjon 8.mai kl 11.00)
DANIEL FAGERHOLT GJESTEBY
KITTIL ANDREAS STØVERN
WANYA SØRDAHL MARTINSEN
MADELEINE EMEFA TAWIAH

Døde fra Fjell sogn
ARNE GUNNAR SAGERUD, født 1939
ELISABETH MABEL ANTONSEN, født 1942
AUD GUNHILD AASEN, født 1946
BRYNHILD EDIT IRENE BERNTSEN, født 1938
FILLIP SKRÅMESTØ LANGEDAL, født 2010
VIOLA ANDERSEN, født 1924
ROAR KLAUSEN, født 1936
PETRA MOEN, født 1935
MARTHA SANDUM, født 1924
CHRISTEN OTTO STEEN, født 1940
HARALD CLARENS HANSEN, født 1934
ELLA KARLSEN, født 1920
OVE ANDREAS LANGERUD, født 1959

Fjell Menighetsråd
Fjell menighetsråd har som sin 
hovedoppgave “å vekke og nære” 
det kristelige liv i Fjell menighet.

Rådet består av:

Per Erik Marheim, leder	
32 81 90 05 / 48 22 15 04
pmarheim@online.no

Margrethe Renaa, nestleder		
97 72 78 80
margrethe.renaa@vestreviken.no

Bjørn Orhagen, økonomikontakt
32 81 86 29 / 905 98 494
bjørn.orhagen@gmail.com

Tom Reffhaug		
958 55 000
reffhaug@online.no

Andrew Bozee,	
99 63 55 57
andrew.bozee@posten.no	

Jorunn Lyng Haugseth, perm. til 
31.03.2011	
48 20 10 87
jorunn@haugseth.name	

Anne Sofie Jæger Jokumsen,
fast medl. til 31.03.2011		
97 09 75 06
annesofie@xox.no

Egil Svein Fladmark, 1.varamedl.	
32 83 78 11
egil.fladmark@bluezone.no

Hans Arne Jørgensen, 2.varamedl.	
916 75 871
hajoe@start.no

Rosmary Fuglevik, 3.varamedl.	
977 61 199 / 32 81 91 70
jfuglevi@online.no

Berit Bondø,4.varamedl. 
32 81 89 35 / 930 69 581
berit.bondo@getmail.no

Ivar Flaten, sogneprest		
415 45 849
flaten@drammen.kirken.no

Se www.fjellkirke.no
for nærmere presentasjon

HVA SKJER I FJELL KIRKE KIRKELIGE HANDLINGER

Dag, dato	 Tid	 Aktivitet

Søndag 12. des 	 11.00 	 Gudstjeneste m/nattverd på Fjell 
		  bo- og servicesenter v/E Faye og 
		  Trintsoukova 3. søndag i advent
Søndag 19. des 	 11.00 	 Høymesse v/Flaten og Trintsou-
		  kova 4. søndag i advent. Gjester: 
		  Duo traverso m/Jenny Kristine 
		  Isene og Julie Davidsen.
Torsdag 23. des 	 23.00 	Midnattskonsert på lille julaften: 
		  Andreas Harket, Aina og Julia 
		  Davidsen, Galina Trintsoukova og 
		  Ivar Flaten. 
Fredag 24. des 	 16.00 	 Julaftens familiegudstjeneste v/
		  Flaten og Trintsoukova. Gjester: 
		  Messingkvartett.
Lørdag 25. des 	 11.00 	 Festgudstjeneste 1. juledag v/
		  Flaten og Trintsoukova. Gjest: 
		  Lindita Ottarson.

Søndag 2. jan 	 15.00 	 Familiegudstjeneste v/EL Faye 
		  og Trintsoukova. Juletrefest kl 
		  16.00
Søndag 9. jan 	 11.00 	 Høymesse v/Flaten og Trintsou-
		  kova.
Søndag 16. jan 	 11.00 	 Høymesse v/Flaten og Trintosu-
		  kova
Sømdag 30. jan 	 19.00 	 Kveldsgudstjeneste med inspira-
		  sjon fra IONA v/Flaten og 
		  Trintsoukova

Søndag 6. feb	  11.00 	 Høymesse v/Flaten og Trintsou-
		  kova
Søndag 13. feb 	 11.00 	 Høymesse v/Flaten og Trintsou-
		  kova
Søndag 20. feb 	 19.00 	 Kveldsgudstjeneste med IONA-
		  preg v/Flaten og Trintsoukova
Søndag 27. feb 	 11.00 	 Høymesse v/EL Faye og Trintsou-
		  kova
Søndag 6. mar 	 11.00 	 Høymesse v/EL Faye og Trintsou-
		  kova
Søndag 13. mar 	 11.00 	 Familiegudstjeneste v/Flaten og 
		  Trintsoukova
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